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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 27/12/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventisette del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, risulta presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 
regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 12,50 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 6). 
Alle ore 12,52 entra in aula, il Consigliere Longo (presenti n. 7). 
Alle ore 12,55 entra in aula, la Consigliera D’Alia (presenti n. 8). 
Il Presidente passa al punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e 
comunica che sono pervenute: 1°) una mail  a firma del Sig. Fabio Citrano addetto all’Ufficio Stampa 
del Comune di Palermo con la quale si rende noto che il Sindaco Orlando, citate parole “A nome di tutta 
la città e dell’amministrazione desidera esprimere solidarietà alle comunità etnee colpite dal terremoto e la gratitudine ai 
soccorsi e ai semplici cittadini che si stanno prodigando per l’assistenza”, il Presidente si associa alle parole del 
Sindaco e desidera esprimere piena solidarietà alla popolazione colpita dal terremoto; 2°) una mail  a 
firma del Sig. Fabio Citrano addetto all’Ufficio Stampa del Comune di Palermo con la quale si rende 
noto che giorno 09/01/2019 si terrà il prossimo tavolo tecnico con la VIII Circoscrizione in 
concomitanza con la I Circoscrizione in merito alla raccolta differenziata; 3°) una mail da parte della 
Sig.ra A. Martorana addetto all’Ufficio Stampa del Comune di Palermo per conto della RAP avente per 
oggetto “ Rap informa sui servizi di raccolta in occasione delle festività natalizie”; 4°) una mail  a firma 
del Sig. Fabio Citrano addetto all’Ufficio Stampa del Comune di Palermo con la quale si rende noto che 
il Sindaco Orlando ha dato mandato al Segretario Generale di predisporre quanto necessario per 
l’istituzione di una Commissine presieduta dal su detto, composta dal Capo Gabbinetto e dal Dirigente 
Responsabile del Settore “Controllo delle Partecipate” che avrà la finalità di monitorare l’operato delle 
partecipate in raffronto al livello di soddisfazione dell’utenza ed in primis della Rap; 5°) una risposta, via 
mail da parte della Presidenza della AMG, ad un question – time del Consigliere Longo avente per 
oggetto “Via Lo Jacono: riattivazione punto luce (1665); 6°) una mail  a firma del Sig. Fabio Citrano 
addetto all’Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente per oggetto “Monte Pellegrino. Da domani 
lavori sui costoni. Ordinanze di evacuazione abitazioni e chiusura traffico”; 7°) una mail a firma del Sig. 
Fabio Citrano addetto all’Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente per oggetto “Rifiuti. Orlando 
convoca dirigenti RAP. Il 28 inaugurazione CCR e conferenza stampa” con la quale si rende noto che il Sindaco 
Orlando, d’intesa con l’Amministratore unico della RAP Giuseppe Notara, ha convocato per il giorno 
28 alle ore 9 una riunione con tutti i Dirigenti della RAP , che di seguito alle ore 11:30 si terrà, a 
Brancaccio, l’inaugurazione del CCR.; 8°) una mail a firma del Sig. Antonio Vilardo avente per oggetto 
“Chiarimenti presenza mercatini abusivi Viale Campania”; 9°) una nota dall’ Area della Polizia Municipale – 
Settore Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano del Traffico  a firma del Dirigente Dtt.re Luigi 
Galatioto avente per oggetto “Nuova regolamentazione della circolazione veicolare in piazza Quattro Novembre -  
REVOCA PARZIALE O.D. 735 del 5 giugno 2018”. In merito alla mail del Sig. Vilardo precisa che 
quanto riportato risponde al vero, in quanto riscontrato personalmente.  
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Il Consigliere Schembri presenta una mozione avente per oggetto “Rifacimento del marciapiede della via 
Alessio Di Giovanni nel tratto adiacente al civico n. 5”. 
Il Presidente riferisce che il Consigliere Amore ha presentato una mozione avente analogo oggetto 
pertanto suggerisce ai Consiglieri di confrontare i testi delle due mozioni. 
Il Consigliere Schembri critica quanto accaduto in viale Campania il giorno del mercatino abusivo. 
Il Consigliere Longo ritiene che la problematica evidenziata, mercatini abusivi, debba essere affrontata 
con fermezza e propone di approvare un O.d.G. che metta in evidenza quanto avvenuto sollecitando la 
Polizia Municipale, per il futuro, ad intervenire sanzionando chi ha violato le regole ed occupato 
abusivamente il suolo pubblico.  
Il Presidente, concluso il punto comunicazioni, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il 
Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Governale, Palumbo e Schembri, e, come 
concordato con i Capi Gruppo, prosegue con la trattazione del punto n. 2 iscritto all’O.d.G. avente per 
oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 
20.11.2018, al termine lo pone in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 13,55 sospende la seduta per 5 minuti. 
Il Presidente, alle ore 14,05, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a verificare il numero 
legale ed a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 4 
Consiglieri: Amore, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 5). 
Verificata la mancanza del numero legale, alle ore 14,06, dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                   Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)                       (Firmato in originale) 
 

   
                    


